

No compren tejidos sin visitar antes

LA CASA DE SALDOS

de CANUT y SORIANO, S. en C. Pl y Margall, 40 (frente al teatro Ruzafa)

Mañana LUNES pondrá a la venta el PRIMER LOTE de los tres que tiene anunciados de más de un millón de cortes de traje de vicuña, negros y azules y cortes de pantalón medio ancho y retales en artículos del país y extranjeros, a precios tiradísimos

OLYMPIA Gran acontecimiento

El jueves día 22 de Abril, DEBUT de la compañía de comedia cómica, dirigida por Simó Raso y Rafael Ramírez

Huerto del Santísimo El general Joffre y los españoles

Participa a su numerosa clientela y al público en general, que ha quedado abierta la temporada de la rica fresa y servicio de meriendas al alcance de todos.

Es injusto con España «El Ejército Español» al decir, por broma, y en una sección festiva:

«El Círculo hispano-francés de Zaragoza ha invitado al general Joffre para que en su próximo viaje a España visite aquella ciudad.

Después de Barcelona, Valencia; ahora, Zaragoza.

Si en vez de ser francés fuera un general español que hubiera prestado servicios eminentes a la patria, ninguna población oficial sentiría la tentación de conocerle personalmente.»

Recuerde el colega los honores que en larga vida recibió el general Castaños, que no fué el verdadero vencedor de Dupont en Bailén.

¿Y Espartaco? No hizo Espartaco por España lo que Joffre por Francia; sin embargo, el príncipe de Vergara fué elevado a los cargos más altos; fué recibido por los pueblos, fué doctor de varias universidades. Se le quiso hacer rey.

Los vencedores de África, ¿cómo fueron recibidos en España?

Prim pasó por toda España su gloria. Serrano fué regente del reino.

¿Se quiere que las poblaciones españolas que se disputan a Joffre llamen a generales españoles? Que imiten, por lo menos, a Prim y a Serrano, que se pasen primero por Cádiz y Alcolea, y Barcelona, Valencia, Zaragoza y Madrid se disputarán el honor de recibirlos en palmas.

¿Y qué han de hacer los hombres civiles al general Weyler no le despidieron en Madrid ni le recibieron en Barcelona los que tenían estrechos deberes que cumplir?

Venga Joffre, que, al salvar a Francia de los kaiseristas, salvó a la Humanidad.

(De «El País».)

EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle Barcas núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de tres años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de los ojos que la deseen. Sus precios son módicos y da consultas gratis a los indigentes.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Heras, herpes, la sangre de linces, «Yraturola Koch». Cura rápida, segura y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 7; Camir, San Fernando, 34, y otras. Precios especiales. Clínica San Vicente. CIENTO DOS, 1.

Crónicas de Madrid

La tristeza de don Melquiades

Don Melquiades está triste. ¿Qué tendrá don Melquiades? Sabemos que, hace unas horas, fué requerido por el marqués de Alhucemas quien, en nombre de la conjunción liberal, que puede darse por hecha, a pesar de los odios y rencores del grupo, le pidió su adhesión espiritual y política prometiéndole, en cambio, las mieles del poder. Y esto no obstante, el señor Melquiades se pasea pálido y abstraído por los corredores del Congreso, como si, en vez de ofrecerle el Poder, le hubieran anunciado la muerte de una persona de su familia.

Los amigos del señor Alvarez no cesan de empujarle hacia lo que ellos conciben el tipo supremo del reformismo, que es la homonización del Estado y lo de la conjunción liberal les parece una maravilla. El jefe, en cambio, aunque ha dado una leve esperanza al señor García Prieto, no se atreve a opinar sobre esa novedad política y lucha con su misma habitual serenidad.

Y es que don Melquiades tiene un programa, un programa, según él, inamovible y certero, un programa que no han de aceptar ni el rey ni los liberales; un programa que mostrará como única bandera de su política, como única norma de su ciencia de gobernante.

Toda la última labor de los liberales cerca del señor Alvarez, ha consistido en poner en práctica un programa de seducción distinto de tantos otros por ellos mismos empleados. Frente a la supuesta unión conservadora, han prometido los liberales hacer la suya, pero con un factor sensacional: el concilio de don Melquiades.

Si este gran político no fuese demasiado terco, por mucho que exigiera para él en punto a cargos y atribuciones, se podría llegar a una solución. Lo malo es que no quiere sólo mandar, imponerse a los demás, sino también llevar a cabo una revolución, de cuyas consecuencias serían directamente responsables esos hombres, esos marqués, esos tan estrecha conciencia que se llama Alcañal Zamora, Gasset.

¿Cómo iban estos a tolerar que se socavara la organización sagrada de la Alta Cámara, que se fuese a unas Cortes Constituyentes de las que, sin duda, habría de resultar la República?

Don Melquiades está triste. Piensa indudablemente en lo difícil que resulta transformar en España la monarquía, sobre todo cuando se trata de los hombres, aun los más liberales, no se apartan de la vieja rutina, como si desde Sanada en el mundo ni en las ideas. Si contuvieran al señor Alvarez los que le han gir. El programa íntegro de don Melquiades Alvarez ha sido varias veces rechazado en el partido liberal, que ahora vuelven a danzándose quizá a los desesperados afanes del reformismo.

Don Melquiades está triste. Sabe que se libra una batalla, que no podrá luchar con la no tienen plasticidad más que al lado de los antiguos amores republicanos. Y ha de luchar fieramente consigo mismo y con el partido, con ese partido de veinte amigos que le han trastravado hacia el abismo insostenible de la transigencia y del fracaso.

La tristeza de don Melquiades tiene mucho de remedio.

16 Abril 1920. Arturo MORI.

DE ARTE

La Exposición Nacional de Bellas Artes

Cumpliendo los artículos 19 y 20 del capítulo segundo del reglamento, el sábado pasado por la tarde se procedió al sorteo de jurados para la Exposición Nacional del Retiro.

Del escrutinio salieron los siguientes señores:

Sección de pintura y grabado.—Señores Cabrera y Canto, Casimiro Iborra, Muñoz Delgado, Urgell, Ramírez, Esteve Botey y Marín Bagües. De suplentes, los señores Poy, Dalmau, Salaverria, Romero de Torres, Andrad Blázquez, Borrás, Medina Díaz y Huidobro.

Sección de escultura.—Señores Cristóbal, González Pola, Bilbao, Ferrant, Marín y Figueroa. De suplentes los señores Ortells, Ruiz Martínez, Parada, Monserrat, Fuxa, Benlliure y Marfín del Laurel.

Sección de arquitectura.—Señores González Villar, Carrasco, Anasagasti, Sierra, Refullés, Bellido y Llanas. De suplentes, los señores Albiana, Otamendi, Granés, Malet, Badia, Zapata y Palacios.

Sección de arte decorativo.—Señores Cidón Navarro, Villegas, Albiol López, Baroja (doña Carmen), Stany, Chicharro, Gárate, Muñoz Dueñas, Ruiz de Luna, Laplaza, Clivillés, García, Díaz, Maumejeán y Silva.

Dado el prestigio de quienes forman el Jurado, el fallo de la Exposición se espera será justo, sincero e imparcial.

Exposición en la Habana

El presidente de la sección de Bellas Artes del Centro Gallego de la Habana, ha enviado a varias distinguidas personas, a quienes había consultado su opinión acerca de la más conveniente manera de organizar la proyectada Exposición gallega en la capital cubana, sendas cartas de respuesta a las que aquellas le habían dirigido.

Expresa en ellas su criterio de que se celebre la citada Exposición de arte gallego en el otoño de 1921, dejando así—dice—el tiempo suficiente para que los artistas y demás expositores se preparen convenientemente, a la par que se aprovecha el comienzo de la temporada invernal de norteamericanos en Cuba, cada vez más importante, y el retorno a la Habana de muchas familias adineradas

Adiós, jaimismo!

D. Jaime se va a América para dedicarse a la agricultura

Don Jaime de Borbón, retenido en Austria durante el curso de la guerra, al recobrar la perdida libertad elige América como país de su residencia. Francia, la hospitalaria, que dio acogida hidalga a su personalidad de desterrado se le autoja al ex aspirante a rey tierra en exceso cercana a España. Y por eso pone de por medio el Océano Atlántico. Confundido con los braceros españoles, con esos «abriegos españoles italianos menos optimistas que sus hermanos, los que se reparten las tierras con gran pánico de los que hasta ahora fueron sus explotadores, irás a tierras americanas, para dedicarse a la agricultura, en una vida de trabajo—al menos este parece su propósito—el que distrajo su extradiación en los cabarets parisienses. Se acabaron las noches orgiásticas, las noches de «juergas» con mujeres galantes y champagne y música de tziganes. Se acabaron las trapisondas al estilo de las que tan admirablemente describiera Alfonso Daudet al narrar la vida de «Los reyes en el desierto». Pero, por lo visto, se acabaron también los sueños de volver a España, en calidad de rey legítimo, destrinando a don Alfonso de Borbón.

Nadie va a América con propósitos de permanencia si no es con firmes propósitos de rectificarse su vida pasada. La enorme extensión azul del Océano separa el pretérito del futuro. Al pasar del Ecuador, espiritualmente, los emigrantes dejan el lastre de su vida anterior y formulan nuevos propósitos, nuevas ideas, fijan su mirada en otros horizontes. «Mundo nuevo—se dicen—vida nueva.» Y ya no piensan volver a Europa, sino en calidad de triunfadores, para deslumbrar con el prestigio de la fortuna adquirida en el nuevo ambiente a los que no les hicieron caso antes, acá por estas tierras. Es algo así como el amante desdichado por insignificante que se complacía en humillar a la mujer que le despreció, cuando al fin la fortuna le hubo mostrado su sonrisa.

Don Jaime se va a América. Abandonó para siempre sus sueños de ser rey de España.

La marla plana original de interés

16 Abril 1920. Arturo MORI.

que durante el verano viajan por Europa». Ya lo saben, pues, los artistas gallegos. Pueden ir preparando labor para el otoño del año próximo, que plazo tienen bastante y mercado y oportunidades de venta no van a faltar.

Banquete

Hoy se celebrará a la una de la tarde, en uno de los más acreditados restaurantes de Valencia, un banquete que ofrece el Círculo de Bellas Artes al artista don José Benlliure por el éxito de su Exposición.

Las tarjetas de adhesión pueden adquirirse en el local del Círculo hasta las doce de la noche de hoy sábado.

Desahucio original

Barbaro atropello de un casero

Se viene luchando desde hace tiempo para contener la desenfrenada codicia de muchos propietarios y proporcionar a los inquilinos las garantías de que ahora carecen. De toda la nación surgen voces airadas de protesta que han repercutido en las Cortes, donde se discute una ley que ponga coto a tales abusos. Y la administración de justicia, adaptándose a las circunstancias, procura tratar con benevolencia a los inquilinos que, por causas injustificadas, son requeridos para el desahucio.

En Valencia el problema ha adquirido extraordinaria gravedad, como en otras poblaciones, porque a los atropellos de los caseros se une la absoluta falta de viviendas para alquilar.

Por eso lo ocurrido ayer es doblemente condenable.

Ha sido víctima una mujer que vive en la planta baja del número 25 de la calle de Caballeros.

Vivía requilada y el inquilino abandonó hace unos días la casa. No sabemos lo que haya ocurrido después ni es cosa que realmente importe, porque, sea lo que fuere, no aminora la gravedad del atropello cometido.

Lo cierto es que ayer fueron arrancadas las puertas de la casa, que dan a las calles de Caballeros y Mendoza y las de las ventanas.

La mujer que allí vive hallábase enferma en cama. Según informes que recogimos en el vecindario, arrancadas las puertas de cristales de las ventanas que dan a un patio interior, hubo necesidad de colocar unas telas para que la enferma no sufriese los efectos naturales del atropello.

Dos guardias de Seguridad vigilaban anoche la casa, ante la cual parabanse los transeúntes profiriendo, en su mayor parte, palabras de viva indignación.

La casa es, según se nos dijo, de los barones de Lauri.

¿Es así como las gentes de la aristocracia, policías honorarios y «héroes» de la Unión Ciudadana quieren desarmar las iras del pueblo, al que de tal modo tratan?

¿No habrá en los tribunales una sanción para esos propietarios que así proceden?

Valencia entera debiera hoy desfilar por delante de esa casa como protesta patente contra acto de barbaro feudalismo.

Prueba de hidroaviones, con escala en Valencia.

El señor Lagarria, en la reunión que ayer celebró el Ayuntamiento, habló de un asunto de gran interés para Valencia. Refiriéndose a una proposición suya, por unanimidad aprobada en la sesión anterior, acerca de la habilitación de parte de la playa de la Malvarrosa para convertirla en campo de aviación, anunció ayer la urgencia de esta obra y solicitó que mañana mismo delimita el Ayuntamiento provisionalmente el terreno al efecto necesario.

Se trata, en primer término, de un importante concurso organizado en Barcelona y denominado «Prueba de hidroaviones».

Habrà prueba de altura y prueba de velocidad. Esta se correrá sobre el circuito Barcelona-Palma de Mallorca-Valencia-Barcelona, ó sea un total de 750 kilómetros, que deberá ser efectuado en un mismo día, entre las seis de la mañana y las siete de la tarde.

Los premios son de 30.000 y dos de 10.000 pesetas.

Las salidas y entradas se efectuarán en Barcelona desde el 23 hasta el 28 del próximo Mayo y los concursantes deberán amarrar en Palma de Mallorca y Valencia y navegando se dirigirán a tierra firme para recoger una tarjeta de control y partida inmediatamente.

Cada piloto podrá escoger el día que le plazca y hacer el recorrido cuantas veces quiera.

Será, pues, ya este un motivo de distracción para los valencianos y un eficiente que contribuirá a la propaganda de nuestra Feria Muestrario, mediante la atracción de forasteros.

Mucha mayor importancia tendrá, sin embargo, al concurso que se organiza para que coincida con nuestra feria de Julio, pues entonces será Valencia el punto de partida y de llegada.

El Comité organizador ha nombrado otro de honor en el que figuran las autoridades de nuestra ciudad.

Urge, pues, como decía el señor Lagarria, preparar el campo de aviación, que en lo sucesivo puede convertirse en una importantísima estación, dados los progresos que la aviación alcanza y el privilegiado punto en que se halla Valencia situada.

Apaludimos el acuerdo del Ayuntamiento y, sobre todo, al iniciador don Eduardo Lagarria.

El extraordinario de «El Sol»

«El Sol» llegado ayer a Valencia publica el anunciado número dedicado al puerto.

Es un extraordinario digno de la justa fama del colega madrileño.

Contiene el hermoso final de la novela de Blasco Ibáñez, «Flor de Mayo».

Entre los otros trabajos literarios se destaca una oda de F. Caballero Muñoz, la cual revela un firme temperamento de poeta de brillante y amplia imaginación, sobrio estilo y conocimiento de los secretos del ritmo y la armonía.

CASA ALFARO

Como mañana no se publicarán periódicos advertimos a los numerosos clientes de Andrés Alfaro que, como de costumbre, se venderá la clásica carne de toro corrido, en su establecimiento de la calle de Pascual y Geli y en los dos puestos del Mercado Central, frente a la calle de las Mantas.

La venta de esta carne se efectuará siempre en los indicados puntos, al día siguiente de celebrarse corrida de toros.

Precios: Desde cuatro pesetas el kilo sin hueso, y desde dos pesetas con hueso.

No son los tiempos presentes muy propicios para aspirar a ocupar tronos. Los que los poseen se aferran a ellos como el naufrago a la tabla, convencidos de que cuando se desprendan de ellos no habrán de recobrarlos y de que no son herencia segura para sus vástagos.

Pero aun así, don Jaime no deja de mostrar los celos que siente hacia don Alfonso. Como él quiere ser agricultor. (No se olvide que don Alfonso se precia de ser el primer agricultor del reino. ¡Caprichos que hay!) Como él quiere poseer este título que como ocurre con tantos otros títulos, tanto pretenden los que no lo son.

Y estos celos acaban de cubrirle de ridículo, terminan de empuquetarlo.

Porque únicamente se le podría pasar el rasgo, si con él tendiera a señalarle a don Alfonso el camino que le convendría seguir.

ECOS

El arroz fuera de coto

El concejal don Manuel Juan planteó en la sesión de ayer la cuestión de las plantaciones de arroz fuera de coto, justamenté alarmado ante las recientes declaraciones del Gobernador, favorables a que aquellas se realicen.

La intervención de los doctores Muñoz Carbonero y Cuñat, demostró que aumentan considerablemente los casos de paludismo, como hubo de manifestar el doctor Pérez Feliu al Alcalde, acompañando hace unos días a una comisión de vecinos del camino Real de Madrid, que iba a exponer sus quejas y a protestar contra esas plantaciones de arroz.

Ocurre que en Valencia y pueblos próximos es donde más reina semejante abuso, como hizo observar el señor Artal, quien, concededor del asunto, dijo que en Sueca y otras poblaciones análogas no existen plantaciones ilegales, que se realizan arrancando no pequeñas extensiones de nuestra huerta.

Es necesario que, como acordó ayer el Ayuntamiento, solicite el señor Durán el informe de la Junta provincial de Sanidad y acabe de una vez con esos focos de insalubridad.

Los vocales de la Junta del Obrero.-La lápida de Julio Antonio.

Se procede seguidamente a nombrar los señores concejales que han de formar parte de la Junta de Defensa del Obrero, acordándose facultar a la Alcaldía para que haga dichos nombramientos.

El Alcalde, haciendo uso de esta facultad, designa a los señores Marco Miranda y Sanchis.

Se acuerda abonar, con cargo a Imprevistos el importe de los dos palcos adquiridos por el Ayuntamiento para la función a beneficio de las víctimas del «Llovet Hermanos».

Se da cuenta del ofrecimiento de la Juventud Artística de regalar la lápida que rotulará una calle de la ciudad con el nombre del escultor Julio Antonio.

El Alcalde propone, y así se acuerda, expresar a dicha entidad el agradecimiento de la Corporación.

Por las víctimas de los sucesos de Mieres.

El señor Sanchis presenta una proposición solicitando que conste en acta el sentimiento de la Corporación por los sucesos desarrollados en Mieres y la muerte de los obreros, víctimas de estos tristes hechos, y al mismo tiempo que se solicite del Gobierno que no interponga la fuerza pública ni se emplee e matasen en los asuntos relacionados con los conflictos sociales.

El concejal socialista defiende brevemente su proposición.

Manifiesta el señor Lagarria que el Ayuntamiento no debe expresar su sentimiento en cada caso particular, sino de un modo general, condicionándose de que los conflictos sociales se desenvuelvan en un terreno de violencia que ocasionen víctimas sean éstas de la clase obrera ó patronal.

Respecto a la intervención de la fuerza pública, la considera necesaria cuando se producen desórdenes graves, pero se muestra partidario de que no se empleen armas de largo alcance y en este sentido debe solicitar del Gobierno que los técnicos le informen sobre este asunto, para buscar medios más humanos en la represión de los conflictos sociales.

Discuten otros extremos relacionados con este asunto ambos señores concejales y se aprueba la proposición del señor Sanchis, con las aclaraciones del señor Lagarria.

Plaza amortizada.-Homenaje a Guimerá.

Se da cuenta de la dimisión que presenta por escrito don José Blasco Sebastián del cargo de jefe de la Biblioteca popular, para el que fué nombrado en la última sesión del anterior Ayuntamiento.

Después de breves palabras de los señores Fagoaga y Marco, que elogian el proceder del señor Blasco y su actuación en el Ayuntamiento, se acepta la dimisión y se acuerda amortizar dicha plaza.

A propuesta de la Alcaldía se acuerda dar a una calle de Valencia el nombre del ilustre dramaturgo don Angel Guimerá, como homenaje a tan eximio artista.

Esta proposición pasa a la comisión de Estadística para que designe la calle.

Proposición del señor Marco Miranda sobre la del señor Ventosa en el Congreso.

El señor Marco Miranda presenta la proposición siguiente:

Que el Ayuntamiento se dirija a los parlamentarios valencianos para que éstos apoyen en el Senado la proposición del señor Ventosa, aprobada ya por el Congreso, solicitando se conceda a los ayuntamientos de más de 100.000 habitantes la décima de la contribución directa del Estado.

Demuestra el señor Marco Miranda la importancia de dicha concesión, que normalizaría la situación económica del Ayuntamiento y ofrecería suficientes garantías para que éste pudiese emitir empréstitos.

Dice que es urgente dirigirse a los parlamentarios, pues en el Senado se pretende

“Seis semanas en Rusia”

por ARTHUR RANSOME
Obra de muchísimo interés y de gran actualidad.—De venta en todas las librerías y kioscos, al precio de pesetas, 2'50

Debates municipales

Sesión de ayer

Poco después de las cinco de la tarde ocupa la presidencia el Alcalde don Ricardo Samper y da comienzo la sesión, aprobándose seguidamente el acta de la anterior.

ORDEN DEL DIA

Sin discusión se aprueba el dictamen, que quedó sobre la mesa en la sesión anterior, proponiendo concierto con Marcos Requena para cobrarle el arbitrio sobre ocupación de vía pública, con enseres de la industria a que se dedica.

La Corporación queda enterada del resumen de los servicios prestados por las distintas secciones del Cuerpo de Sanidad Municipal durante el mes de Febrero.

Como en el orden del día sólo figuran estos dos asuntos, se entra en el

DESAPACHO EXTRAORDINARIO

Se lee un oficio de la Asociación de Empleados Municipales dando las gracias por la subvención que acordó el Ayuntamiento para su Montepío.

Queda enterada la Corporación de los oficios del Gobernador, notificando haber sido aprobados el presupuesto ordinario de Ensanche y el extraordinario de la misma sección, con la emisión de obligaciones por un millón de pesetas.

Los vocales de la Junta del Obrero.-La lápida de Julio Antonio.

Se procede seguidamente a nombrar los señores concejales que han de formar parte de la Junta de Defensa del Obrero, acordándose facultar a la Alcaldía para que haga dichos nombramientos.

El Alcalde, haciendo uso de esta facultad, designa a los señores Marco Miranda y Sanchis.

Se acuerda abonar, con cargo a Imprevistos el importe de los dos palcos adquiridos por el Ayuntamiento para la función a beneficio de las víctimas del «Llovet Hermanos».

Se da cuenta del ofrecimiento de la Juventud Artística de regalar la lápida que rotulará una calle de la ciudad con el nombre del escultor Julio Antonio.

El Alcalde propone, y así se acuerda, expresar a dicha entidad el agradecimiento de la Corporación.

Por las víctimas de los sucesos de Mieres.

El señor Sanchis presenta una proposición solicitando que conste en acta el sentimiento de la Corporación por los sucesos desarrollados en Mieres y la muerte de los obreros, víctimas de estos tristes hechos, y al mismo tiempo que se solicite del Gobierno que no interponga la fuerza pública ni se emplee e matasen en los asuntos relacionados con los conflictos sociales.

El concejal socialista defiende brevemente su proposición.

Manifiesta el señor Lagarria que el Ayuntamiento no debe expresar su sentimiento en cada caso particular, sino de un modo general, condicionándose de que los conflictos sociales se desenvuelvan en un terreno de violencia que ocasionen víctimas sean éstas de la clase obrera ó patronal.

Respecto a la intervención de la fuerza pública, la considera necesaria cuando se producen desórdenes graves, pero se muestra partidario de que no se empleen armas de largo alcance y en este sentido debe solicitar del Gobierno que los técnicos le informen sobre este asunto, para buscar medios más humanos en la represión de los conflictos sociales.

Discuten otros extremos relacionados con este asunto ambos señores concejales y se aprueba la proposición del señor Sanchis, con las aclaraciones del señor Lagarria.

Plaza amortizada.-Homenaje a Guimerá.

Se da cuenta de la dimisión que presenta por escrito don José Blasco Sebastián del cargo de jefe de la Biblioteca popular, para el que fué nombrado en la última sesión del anterior Ayuntamiento.

Después de breves palabras de los señores Fagoaga y Marco, que elogian el proceder del señor Blasco y su actuación en el Ayuntamiento, se acepta la dimisión y se acuerda amortizar dicha plaza.

A propuesta de la Alcaldía se acuerda dar a una calle de Valencia el nombre del ilustre dramaturgo don Angel Guimerá, como homenaje a tan eximio artista.

Esta proposición pasa a la comisión de Estadística para que designe la calle.

Proposición del señor Marco Miranda sobre la del señor Ventosa en el Congreso.

El señor Marco Miranda presenta la proposición siguiente:

Que el Ayuntamiento se dirija a los parlamentarios valencianos para que éstos apoyen en el Senado la proposición del señor Ventosa, aprobada ya por el Congreso, solicitando se conceda a los ayuntamientos de más de 100.000 habitantes la décima de la contribución directa del Estado.

Demuestra el señor Marco Miranda la importancia de dicha concesión, que normalizaría la situación económica del Ayuntamiento y ofrecería suficientes garantías para que éste pudiese emitir empréstitos.

Dice que es urgente dirigirse a los parlamentarios, pues en el Senado se pretende

modificar la proposición del señor Ventosa en términos que los beneficios de esa bonificación alcancen tal vez sólo a Barcelona, lo que representaría un gran perjuicio para el Ayuntamiento de Valencia.

«Debemos pedir—termina diciendo—que en el Senado se apruebe la proposición del señor Ventosa, sin modificaciones.»

En el mismo sentido propone el señor Fagoaga que el Ayuntamiento dirija telegramas al Gobierno y el señor Olcina que una comisión de concejales gestione en Madrid un importante asunto.

Esta última proposición promueve larga discusión entre los señores Olcina y Sanchis, que es enemigo de hacer viajes a Madrid.

Vuelve a hacer uso de la palabra el señor Marco Miranda, declarando que los viajes a Madrid, cuya frecuencia no aconseja, deben hacerse cuando la importancia del asunto lo requiera, sin pensar en tacarías, citando el caso de Cataluña, que para resolver sus negocios de relación con el Gobierno, mantiene una oficina permanente en Madrid.

«Pero lo importante en esta cuestión—añade—es que los parlamentarios apoyen la proposición del señor Ventosa, sin ninguna modificación, de modo que los beneficios de esa décima de la contribución alcancen a todos los ayuntamientos de más de 100.000 habitantes.

Hay que tener en cuenta que esta misma tarde ó el lunes terminará sus tareas el Senado, y esto demuestra la urgencia del asunto.»

El señor Lagarria se adhiere a estas manifestaciones y añade que el Ayuntamiento de Valencia merece ese beneficio del Estado, porque es el que más honradamente administra de todos los de España.

«Si Valencia es desatendida—añade—será preciso llegar a una huelga de contribuyentes en nuestra capital.»

Propone que los grupos políticos que tienen representación en el Ayuntamiento se dirijan a sus respectivos jefes para que apoyen en el Senado la proposición de referencia en los términos señalados por el señor Marco Miranda.

Anuncia que en breve ha de realizar un viaje, por asuntos particulares, a Madrid, y se ofrece para gestionar del Gobierno cuanto interese al Ayuntamiento, sin ocasionar ningún gasto a éste.

Por unanimidad se aprueba la proposición del señor Marco Miranda, quedando facultada la Alcaldía para realizar las gestiones necesarias a fin de que Valencia no sea desatendida en este importante asunto.

El señor Samper propone que se dé un voto de gracias a los diputados valencianos que votaron en favor de la proposición del señor Ventosa y la del señor Salillas, de gran interés también para los ayuntamientos, referente a que el Estado se haga cargo de los gastos de cárceles.

También propone que se comunique a los parlamentarios valencianos que votaron en contra de ambas proposiciones haber visto con disgusto su oposición a tan importantes mejoras.

Se aprueba lo propuesto por el señor Samper y que el Ayuntamiento se suscriba el «Diario de Sesiones».

Los abusos de la Compañía de tranvías.

El señor Marco Miranda se ocupa, a continuación, del escandaloso asunto de los tranvías.

Dice que el Alcalde ha ordenado a la Compañía que pinte los coches, que ofrecen un aspecto lamentable.

Añade que todo el material fijo y móvil es pésimo.

Dice que en la línea Ruzafa-Matadero el servicio prestase en condiciones tan lamentables que se teme ocurra algún día una catástrofe.

Denuncia que algunos cruce de vías y los tendidos de cables no ofrecen ninguna garantía y además los coches no llevan frenos de seguridad ni salvavidas, lo que constituye un constante peligro para los viajeros.

Recuerda que cuando fué concejal por primera vez llevó al Ayuntamiento esta cuestión y se instruyó un expediente, poniendo de manifiesto todos los abusos de la Compañía de tranvías.

«Entonces—dice—propuse, y el Ayuntamiento así lo acordó, que la empresa satisficiera el arbitrio correspondiente por ocupación de la vía pública, como pagan los tranvías de Madrid, Barcelona, etc.

No sé si la empresa recurrió contra este acuerdo, pero lo cierto es que no paga el arbitrio.»

Propone que la ponencia designada por el anterior Ayuntamiento para estudiar este asunto, continúe su trabajo, para el que le puede servir de guía el expediente a que ha hecho referencia, y proponga a la mayor brevedad la solución más conveniente.

El señor Fagoaga dice que son ciertas las denuncias formuladas por el señor Marco Miranda, y así lo reconoció el director de la Compañía de tranvías en la conferencia celebrada últimamente en el Ayuntamiento, si bien alegaba que no disponía de material para normalizar el servicio, a pesar de haberlo pedido a todos los centros productores.

Entonces la Compañía propuso al Ayuntamiento que facilitase el material necesario y ella lo pagaría sin limitar el precio.

Se adhiere a la proposición del señor Marco. Pide que se suspenda el servicio en la línea del Matadero, para evitar que ocurra una catástrofe.

También se adhiere el señor Lagarria, quien además censura, especialmente, que se em-

Gran Music Hall Marti

Sesiones de variedades a las 9:30 tarde y 10 noche. Hoy, despedida de la bellísima estrella canzonetista ALICIA WAGNER, ruidoso éxito. Exitazo de DIAMARA, QUEROL, IRUNA, CORALITO, MONTOYA y SECADES.

Festival de la Asociación de la Prensa en el TEATRO OLYMPIA

- 1.º Sinfonía por la orquesta. 2.º ACADEMIA DE CUPLETES, por la compañía del Salón Novedades. 3.º LA CASA DE LOS MILAGROS, por la compañía del Teatro Circo Regües.

TEATRO OLYMPIA

Gran compañía de melodrama pasional y de grandes espectáculos, dirigida por Guillermo X. Roua. Hoy domingo 18 de Abril, a las seis tarde y a las 10 noche, grandioso éxito del drama andaluz en tres actos, original de Enrique Bobique.

TEATRO OLYMPIA

Gran compañía de melodrama pasional y de grandes espectáculos, dirigida por Guillermo X. Roua. Hoy domingo 18 de Abril, a las seis tarde y a las 10 noche, grandioso éxito del drama andaluz en tres actos, original de Enrique Bobique.

OTROS ASUNTOS

El señor Miralles pide que se active el expediente de la construcción del puente sobre el Turia. El señor Coscollá, que ocupa la presidencia, dice que a la mayor brevedad se dará a conocer el trabajo de la comisión de Caminos sobre este asunto.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía del teatro Español, de Madrid, de JACINTO BENAVENTE y RICARDO CALVO. Primeros actores Ricardo Calvo y Francisco Fuentes. Hoy, a las 6 tarde. LA VIDA ES SUEÑO. Drama en cinco actos, de D. Pedro Calderón de la Barca.

La huelga de metalúrgicos

Al recibir anoche el Gobernador a los periodistas nos facilitó una nota con las bases presentadas por los patronos broncistas para buscar solución a la huelga planteada. He aquí la nota oficiosa y bases: «La sociedad de industriales de manufacturas en bronce, en vista de las manifestaciones hechas por el señor Gobernador, garantizando desde luego, la libertad del trabajo, manifiesta que está dispuesta a complacer al señor Gobernador, admitiendo a todos sus obreros, siempre que acudan al trabajo los de los tres talleres que motivaron el cierre de los demás, y quedando ambas partes en completa libertad y sin ninguna clase de ingerencias extrañas.»

Un campo de aviación en Valencia

El señor Lagaria da cuenta de los trabajos realizados para que Valencia tenga un campo de aterrizaje. Dice que los días 23 a 26 de Mayo se celebrará una fiesta internacional de aviación y Valencia estará incluida entre las estaciones de escala y que el comité organizador de este festejo prepara otro concurso de aviación que se celebrará en Valencia coincidiendo con la feria de Julio.

Junta de Obras del Puerto

A las cuatro y media abre la sesión el señor Montañés. Asiste la mayoría de los vocales. Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior. El señor Escobar recuerda que se acordó celebrar una sesión extraordinaria y que ésta no consta en acta.

Teatro Ruzafa

Hoy, funciones a las 3:15, a las 6 y a las 9:45. Las Corsarias :: La perfecta casada. Mañana lunes, a las 6, matiné especial: Las Corsarias :: La perfecta casada. Noche: Las Corsarias :: La perfecta casada.

HERNIADOS (Trencats)

El reputado ortopedico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 5), sólo y únicamente el sábado próximo, día 24 del corriente, y recibirá a todos los herniados y trencats, que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Asociación de la Prensa Valenciana

Nuevas noticias de la espléndida función que se celebrará el próximo martes en el teatro de Olympia, organizada por nuestra Asociación. Ante todo, una nueva manifestación de la más sincera gratitud a cuantos se interesan por este festival y se apresuran a encargar localidades, temiendo que se agoten; muy agradecidos, pero recomendarlos a calma, pues el patio del teatro cuenta con 800 butacas y es de suponer que habrá para todos.

Asociación de la Clase Media

Convocatoria urgente. Se convoca a los componentes de esta entidad a junta general extraordinaria, por segunda citación, para hoy domingo, a las diez de la mañana, en el domicilio social, Mar, 24.

Salón Novedades

A las 3:30 tarde: Cine: «Quélo Chufeta» y «Reunir a témpas». A las 5:30 tarde: Cine: «El primer侯» y «Reunir a témpas».

CINE SOROLLA

Para hoy, a beneficio del público se repite la colosal película, de gran éxito. La condesa Sara. Cinco partes. Interpretada por la colosal y bella FRANCESCA BERTINI. Sin aumento de precios.

Gran compañía de ópera del teatro Real, de Madrid

DEBUT sábado 24 Abril, con la ópera de Massenet MANÓN. Cantada por OFELIA NIETO y TITO SCHIPA. Queda abierto el abono para las diez únicas funciones que se celebrarán del 24 de Abril al 3 de Mayo, ambas inclusive.

Teatro Lírico

Programa extraordinario para hoy. Éxito sin precedentes de la grandiosa film, en cuatro partes, titulada SOCIEDAD MATRIMONIAL. Película de arte. Grandioso éxito de la película cómica, en dos partes. La herencia de la Luisa. Muy cómica. Sesión desde las 3:30 hasta las 12:30.

Almas triunfantes

Padre, hijo y... espíritus malignos. BDEN, Barcas, 7. Grandes sesiones de variedades, a las 9:30 tarde y 9:45 noche.

Salón-Cine Romea

Hoy - Último día - Hoy. de los episodios 5.º y 6.º de la sensacional película EL CASO CARTER.

El caso Carter

Completará programa una película cómica. Mañana, estreno de los episodios 7.º y 8.º de EL CASO CARTER.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 4:30, gran partido de pelota, a cañalera, por los famosos pelotaris Chiquet de Liria, Chato de la Estación y Conil, contra Maquiste, Moliner y Chiquet de Burjassot. Entradas 25 céntimos.

El farol rojo

Salón de moda. Higiénico y ventilado. HOY - Último día - HOY. DOS - Grandes éxitos - DOS. LA BORRASCA. Por MARGARITA CLARK - Cinco partes. Odisea de dos tórtolos. Suceso de risa.

El farol rojo

MADRID CONCERT. Ribera, 2. - Teléfono 1.478. HOY. 50 artistas, 50 - 25 debuts, 25 - 30 - Extreos - 30.

ARTAZ, OPTICO

VISTA CANSADA. ASTIGMATISMO. ANALISIS GRATIS DE LA VISTA. San Vicente, 16 frente a San Martín.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valenciana Palscios. Cese el dolor a la primera o segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALSCIOS, Bajada San Pedro, 22, Valencia.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los preservativos PRESEVATIVOS de goma, verdaderamente íntimos y seguros, debe acudir a la casa de VALENTIN PALSCIOS, Bajada San Pedro, 22, Valencia.

ALPACCA ALUMINIO

Sartenes Martillo (modelo valenciano). Cobre | Latón | Estañado. Hojalata, tubería de hierro, chapas, hierro galvanizado. José Martínez y Compañía. Calle Jétera, núm. 66 (junto plaza Toros).

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador, algo mejorado de su dolencia, salió ayer a su despacho oficial, recibiendo a los periodistas, a quienes manifestó...

Ha recibido el Gobernador el siguiente despacho del director general de Seguridad: «Ruego a V. S. que en el «Boletín Oficial»...

Don José María Falgás, vecino de Pego, ha sido autorizado por real orden, para establecer un servicio público de automóviles...

Ha sido concedida a don Antonio Roger Hernández la conducción diaria del correo, desde la oficina de Liria a Gheiva, en automóvil y caballería a Ademuz, por el sueldo anual de 1.550 pesetas.

Don Emilio Albiol, ingeniero, ha sido autorizado para la construcción de la presa de Pedralva, en el río Turia, término de Bugarrá, con objeto de derivar 10.000 litros de agua por segundo, para energía eléctrica.

El Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del delegado regio de Transportes: «Contestando al telegrama de vuestro...

«Contestando al telegrama de vuestro relativo al restablecimiento de facturaciones para Madrid, participo que con fecha 8 del actual se ha restablecido la facturación de mercancías por vagón completo, no siendo posible todavía tener el mismo respecto de las de detalle, por haber pendientes de descarga unos 400 vagones.»

DIPUTACION.

En la Caja provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades, por contingente: Del Ayuntamiento de Millares, 100 pesetas; Chelva, 1.206,62, y Titaguas, 269.

HACIENDA.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana lunes los siguientes señalamientos de pago: Administrador principal de Correos, pesetas 488,41; don Pascual Ibáñez, 214,97; jefe de Telégrafos, 411,03; director de Sanidad Marítima, 1.483,98; don Mariano Moradillo, 395,40, y don Justo Morant, 1.548,50.

Se interesa la presentación en la intervención de Hacienda de esta provincia, negociado de Clases Pasivas, de los señores siguientes: Don Joaquín Pardo Cobos, don Pedro del Rey Castell, don Diego Guerrero Benzo, doña Trinidad Barberá Castell, doña María Desamparados Auban Castell, doña Pilar Casañ Igual, don Aniceto García Hidalgo y don José Devón Diego.

Ha sido nombrado inspector de espectáculos, exclusivamente, el oficial de esta delegación de Hacienda, don Diego Mendo.

En el foro

Como los testigos, a pesar de las citaciones, no acudieron a la Audiencia, el presidente decretó la suspensión del juicio procedente de Pedralva, hasta nuevo señalamiento. Quizá comience de nuevo en los días 28, 29 y 30 del presente.

Terminó el juicio que se celebraba en la sesión segunda por robo en cuadrilla e informando el presidente del tribunal don Pedro Martínez.

El Jurado se retiró a deliberar. El fallo fue condenatorio, si bien admitieron las atenuantes invocadas por las defensas señores Vargas, Ponsá, Barquero y Pascual León.

Resultaron condenados Camelo Domingo, Bautista Mijangra y José Puchades a tres meses y un día de arresto mayor, y a Vicente Cangros a tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional.

SUBSISTENCIAS

Los bonos de arroz y aceite. La Alcaldía ha dispuesto que el reparto público de bonos, tanto de arroz como de aceite, que se hace en el retén de la guardia municipal de la Casa Ayuntamiento, se haga desde mañana lunes en el retén del Asilo Municipal, a las doce del día.

El arroz. El Gobernador autorizó ayer la exportación de 170.550 kilos de arroz blanco para la Península.

Hornero multado. La Alcaldía ha impuesto una multa al dueño del horno de la calle del Mar, núm. 33, don Gregorio Alexandre, por haber expendido pan conteniendo el 35,30 por 100 de su peso en agua.

Decomiso de pan. El teniente de alcalde del distrito de Ruzafa don José Cano decomisó ayer 200 panes faltos de peso.

Distribución de aceite. Ayer tarde se reunió la Junta designada para distribuir la segunda remesa de 50.000 kilos de aceite, acordando hacer la distribución en la misma forma acordada para la primera remesa, exceptuando 3.000 kilos, que se pondrán a disposición de la Alcaldía, para entregárselos a la Junta de Defensa del Obrero.

No se asignó cantidad alguna de aceite a la Clase Media, porque esta entidad no ha retirado aún la primera adjudicación que se le hizo.

Por telegrato y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa. Madrid, 17. París, 35'40. Londres, 22'70.

De Barcelona

Se ha sabido que al salir de su torre de Sarría don Juan Miró Trepal, secretario que ha sido de la Federación Patronal, le hicieron varios disparos, resultando tiesto.

Como presunto autor ha sido detenido un sujeto llamado Recaséns, en cuyo domicilio se han hallado folletos anarquistas, armas y una pluma estilográfica, que resulta ser un estilete envenenado, pues a dos perros que se ha pinchado con él han muerto instantáneamente.

Llegaron los infantes don Carlos y doña Luisa que eran esperados, como es natural, por el elemento oficial.

Disposiciones oficiales.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Medidas para evitar que muchas escuelas permanezcan cerradas por falta de maestros.

Orden para que, cuando ocurra una vacante de profesor de Religión y Moral en los institutos donde haya Escuela Normal, se provea en la persona del profesor de ésta, siempre que lo solicite a los ocho días de ocurrida la vacante.

Disponiendo que los funcionarios y fabricantes que expendan guías, y los almacenistas que usen vendid de alcoholes neutros, fijen en ellos si son vínicos o industriales, haciéndose la declaración mediante el interventor de fábrica, con su absoluta responsabilidad.

Ha sido nombrado inspector de la Compañía del Norte el ingeniero jefe de explotación don José Morero Ossorio.

Crimen horrible. Lhaires. — En Caverna, Juan Godoy, extrañado de ver cerrada la casa de su hermana, penetró en ella por una ventanilla.

Encontró a su hermana y a los tres hijos de ésta con las cabezas separadas del tronco. El cabo de la guardia civil detuvo a los presuntos autores, que son un carpintero, un carpintero y un jornalero.

Se cree que el móvil del crimen fue el robo, pues el día anterior la interfecta había vendido 20 arrobas de aceite, por 400 pesetas, cuya cantidad no ha sido hallada.

Rapto de locura. El conserje de las prisiones militares Ramón Bartolomé López, que en otras ocasiones había sufrido ataques de enajenación, esta mañana ha vuelto a ser invadido por la locura y cogiendo un martillo ha machacado la cabeza de su esposa, que ha fallecido en el acto.

El paricida ha sido conducido al hospital para su observación.

Agresión a un alguacil. Al notificarle el auto de procesamiento a León Lamonedá, complicado en el asesinato del ingeniero señor Pérez Muñoz, ha agredido al alguacil, rompiendo el documento.

Ha sido encerrado en una celda de castigo.

Reunión de directores. Convocados por el marqués de Valdeiglesias se hallan reunidos en estos momentos los directores de los periódicos para tratar del precio del papel, tarifas de anuncios y elevando a diez céntimos el precio de los periódicos.

Fuego a bordo. Vigo. — Llegó el vapor belga «Armistio», procedente de Argel, con fuego en las carboneras.

Doña Victoria de fiestas. Sevilla. — En el expreso llegó doña Victoria y las personas que le acompañan. Desde buen trecho iban escuchando al tren varios aviones del aeródromo de Tablada.

En la Presidencia. Llegó a Madrid el subsecretario señor Canals, pero no acudió a su despacho. Recibió a los periodistas el oficial mayor, quien manifestó que no había noticias.

El señor Allende despachó con don Alfonso, poniendo a la firma varios decretos resolviendo competencias.

Otro sancionando la ley sobre concesión de terrenos en la Moncloa a una sociedad extranjera para la construcción de la Casa de Velázquez.

Asamblea de delegados. En la Casa del Pueblo se celebra hoy la primera sesión de la Asamblea de delegados obreros de carácter nacional, para el estudio de la situación actual, el pleito de las tarifas ferroviarias y otros problemas importantes.

Asisten diputados de las minorías en el Parlamento y otras que tuvieron representaciones populares.

El Comité Nacional del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores y representantes de muchos organismos obreros.

Después de la presentación de documentos y credenciales, se nombraron varias ponencias y se acordó también el orden de los debates y que las sesiones sean dobles.

Uno de los puntos de más importancia que será objeto de larga discusión y grave acuerdo será el pleito de las tarifas, de cuya aprobación seguramente dependerá el que se declare la huelga general en toda España.

Nuevo director de la Tabacalera. El Consejo de administración de la Tabacalera ha nombrado director gerente a Pedro Fajul, subdirector de la misma, en la vacante que existía desde que se encargó Allendesalazar de la presidencia del Consejo.

Ascienden a subdirector Luis Albacete, actual secretario, y a subdirector técnico el ingeniero jefe de la sección industrial Alejo Seso.

La Cámara Industrial

Reunióse la Cámara Industrial, examinando los recargos introducidos por el Senado a la contribución industrial y al comercio, cuyos recargos casi duplican el aumento solicitado por el Gobierno.

La Cámara ha adoptado acuerdos encaminados a lograr se modifique dicho dictamen, y caso de no conseguirlo se volverá a reunir para adoptar otros en consonancia con las actuales circunstancias.

Los combatientes de Francia

El duque de Alba ha aceptado la presidencia honoraria de la Unión de antiguos combatientes franceses residentes en España.

Como presidente honorario figura también el embajador de Francia Saint Aulaire.

Maura quiere el poder. Miláns del Bosch y la política de sepulturero.

Algunos significados mauristas declinan esta tarde en los pasillos del Senado que, entre ideas y venidas, súplicas y cabildos, a que se halla entregado estos días Maura, en persecución de que le sea confiado el poder, figuran sus visitas y ofrecimientos al ex capitán general de Cataluña señor Miláns del Bosch, quien será, si sus gestiones logran éxito, su ministro de la Guerra.

Un diputado reformista, comentando la noticia, decía al maurista que le informaba: «Pues no necesitarán saber más los obreros españoles, especialmente los sindicalistas catalanes, para conocer cuál será la política que hará Maura: política de sepulturero.»

Consejo. Interrogado el señor Allendesalazar en el Senado por los periodistas, si se celebraría hoy Consejo de ministros, dijo que no se reunirán hasta el lunes próximo.

Exposición. Se ha inaugurado en el Palace Hotel la Exposición de pinturas, miniaturas y arte decorativo del artista ruso Regenski.

La colección consta, aproximadamente, de 100 cuadros, con asuntos de Rusia, Japón, China y España.

Sánchez Guerra. Anoche marchó a San Sebastián, Sánchez Guerra.

Regresará el martes próximo.

El gobernador de Oviedo. Esta mañana llegó a Madrid el gobernador de Oviedo.

Momentos después estuvo en el ministerio de la Gobernación, celebrando una extensa conferencia con Prida, ampliándose los informes sobre la iniciación y desarrollo de los sucesos ocurridos en Mieres.

El ministro enteró del debate desarrollado en el Congreso y del discurso de don Teodomiro Menéndez.

El gobernador expresó al ministro su gratitud por la defensa que hizo en el Parlamento de su gestión frente al Gobierno civil de Asturias.

La comisión de Presupuestos. Toda la tarde hubo en el Senado bastante animación en los pasillos, acudiendo bastantes diputados aprovechando la circunstancia de vacación de la semana parlamentaria del Congreso.

La comisión de Presupuestos se reunió para continuar el estudio de algunas partidas del articulado de la ley que no fueron ultimadas en la sesión de ayer por haber requerido algunos documentos comprobatorios de los ministerios de Hacienda y Fomento.

SENADO. Se abre la sesión a las cuatro menos veinte, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

Bastante concurrencia en escaños y tribunas.

En el banco azul el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

El presidente de la Cámara dedica sentidas frases a la memoria de los senadores fallecidos, señores González Villarino y obispo de Gerona.

El obispo de Tarragona se adhiere a las manifestaciones del presidente, dedicando un discurso necrológico al obispo de Gerona.

El jefe del Gobierno también se adhiere a las manifestaciones anteriores.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara, por el fallecimiento de ambos senadores.

Orden del día. Se aprueba un dictamen, incluyendo en el plan de ferrocarriles secundarios estratégicos, la línea de Mula a Murcia, y otro de la comisión permanente de Fomento, autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Huelva para emitir un empréstito de seis millones de pesetas.

Se vota definitivamente el proyecto de ley, autorizando al Ayuntamiento de Castellón para vender unos terrenos municipales.

También se vota definitivamente el proyecto de ley, concediendo pensión a las clases e individuos de la guardia civil y viudas y huérfanos de la policía gubernativa que fallecieron en actos de servicio, ó con ocasión de ellos.

Continúa la discusión del dictamen al presupuesto del Gobierno.

El señor Burgos Mazo dice que no combatirá el artículo primero, aunque la causa extraneza este presupuesto, que ha sido obra suya y que no lo puede reconocer.

Lo examina y estudia, extendiéndose en consideraciones.

Lo contesta por la comisión el señor Codorniu.

Niega que se haya mutilado. El ministro de la Gobernación habla de las vicisitudes que el presupuesto de su departamento ha sufrido en el Congreso y el Senado, sin que el Gobierno supiese nada de ello.

Reanudada la sesión, el señor Piniés apoya un voto particular pidiendo se restablezcan las plantillas del presupuesto sobre gobiernos civiles.

El señor Tormo sostiene la cifra de la comisión. Nominamente se toma en consideración por 55 votos contra 31.

El señor Garriga apoya una enmienda pidiendo la supresión de la Escuela de Policía. Le contesta el señor Codorniu.

El señor Fernández Prida declara que a nada puede comprometerse. Los regionalistas piden votación nominal.

Se promueve un incidente interviendo varios oradores hasta que el señor Garriga retira la enmienda porque el ministro ofrece reformar la Escuela de Policía.

El señor Pulido consume un turno en contra de la totalidad de este capítulo y pronuncia un extenso discurso para demostrar que en España la sanidad se encuentra en el más completo abandono.

Se prorroga la sesión hasta que se apruebe el presupuesto de Gobernación.

El señor Pulido continúa el discurso censurando que no se haya tenido en cuenta para nada la enseñanza emanada de la política sanitaria seguida por los países beligerantes que han librado a la humanidad de terribles epidemias.

El señor Codorniu le contesta. El artículo 5.º del capítulo 6.º se acepta un voto del señor Garriga sobre unas subvenciones para Cataluña.

Se aprueba hasta el capítulo 9.º con ligeras intervenciones.

Al capítulo 12 se acepta una enmienda del señor Royo Villanueva, en el sentido de que se mejoren los sueldos a los inspectores provinciales de Sanidad.

Se aprueba hasta el capítulo 26, inclusive sin intervenciones.

En este capítulo se acepta un voto particular de don Isidoro Cierva.

El señor Tormo hace algunas aclaraciones respecto a una enmienda que fué aceptada por el Congreso, creando un Sanatorio en Canarias; y que por descuido en la redacción no se ha remitido al Senado hasta la tarde de hoy.

La Cámara acuerda subsanar la omisión e incluye la enmienda. Se aprueba hasta el capítulo 38.

Al 39 hace observaciones el señor Redonet y pide la adquisición de un buque cableero por parte del Estado.

El ministro de la Gobernación interviene manifestando que el Gobierno se preocupa de la adquisición de un buque cableero, de cuyos buenos servicios se ha convencido, pero no es el momento ni las circunstancias propicias para tal objeto.

El señor Vaquero hace observaciones al capítulo siguiente que trata de ampliaciones y apertura de nuevas estaciones telegráficas y pide que el Estado se incaute de las líneas telefónicas que están en manos de particulares.

Señala luego algunas deficiencias en el servicio de telégrafos.

Le contestan los señores Codorniu y ministro de la Gobernación.

Acto seguido se levanta la sesión a las 11,50 de la noche.

El recargo en la contribución. Bajo la presidencia del marqués de Heredia se reunieron los senadores agrarios para tratar del recargo de la décima de la contribución territorial, acordando presentar y defender una enmienda que dice: «La décima del recargo en la contribución territorial se aplicará únicamente en el radio y extraradio de los ayuntamientos que tengan una población de más de 100.000 habitantes, según tiene acordado el Congreso.»

Dicha décima sólo afectará a la contribución urbana.»

La enmienda será apoyada por el marqués de Camps.

Otra enmienda. El senador señor Buendía ha presentado una enmienda pidiendo que se restablezca el dictamen del Congreso en cuanto afecta a los inspectores de Higiene y Sanidad pecuarias.

Los periódicos a 10 céntimos. Hoy se reunieron los directores de los periódicos madrileños, habiendo acordado que los periódicos se vendan todos a 10 céntimos desde 1.º de Mayo.

Becerros y fenómenos. Se suspende la segunda de abono.

Por orden gubernativa se ha suspendido la segunda corrida de abono que había de celebrarse mañana en Madrid, lidiándose ganado de Contreras para Joséito, Belmonte y Fortuna.

Los toros no merecen el nombre de tal, pues se trata de seis becerros, excesivamente pequeños de tipo y piones.

Las autoridades, para evitar un escándalo seguro, han suspendido la corrida.

La empresa ha pretendido que se lidiaran tres bichos de Contreras y otros tres de diferentes ganaderías que tiene en los corrales como sobreros, a lo cual se han opuesto las autoridades y los matadores.

A Joséito, que se encuentra en Córdoba, se le ha telegrafiado lo ocurrido para que desista de venir a Madrid y se traslade a Sevilla.

Un combate ruso-japonés. 637 muertos y 1.500 prisioneros.

Tokio.—Se ha desarrollado un violento combate entre rusos y japoneses en Thabarowsk. Un destacamento ruso que se rindió, fué desarmado.

Los japoneses tuvieron 237 muertos y 1.500 prisioneros y los rusos 400 muertos.

Noticias de Bilbao. Bilbao.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento se ha aprobado por unanimidad la propuesta del alcalde socialista, declarando fiesta oficial el día 1.º de Mayo.

que a la salida del mitin mató de un disparo de revólver al niño Juan Ubierna.

Motín. Zaragoza.—En el pueblo de Fuendejalón se amotinaron las mujeres contra el recaudador de cédulas personales.

Este abandonó el pueblo y entonces se calmaron los ánimos.

Nuevos registradores. Han sido nombrados Registradores de la Propiedad de Liria, don Olimpio Pérez; de Castellón, don Andrés Eno, y de Denia, don Francisco González Palomino.

Para evitar la sesión permanente. En el Senado la comisión de Presupuestos ultimó el estudio del articulado.

En la sesión del lunes propondrá el señor Sánchez de Toca la aplicación de medidas reglamentarias para las restricciones en la intervención de los debates y evitar tener que llegar a la sesión permanente.

Conferencias. En el teatro Centro dió una conferencia social el catedrático señor Pérez Bueno.

Declaró que sin inmiscuir a los partidos de la derecha, todos los partidos políticos representan una comunión de hombres unidos para la defensa de sus intereses particulares, con total abandono de los nacionales.

Se mostró partidario de levantar frente a los palacios de la Casa del Pueblo, centros sociales católicos, para contrarrestar los efectos de la política revolucionaria.

Propuso la creación de un Gobierno revisado de mayores atributos para actuar, recordando a los gobiernos romanos que no tuvieron precedente en la historia jurídica.

En la Academia de Jurisprudencia dió una conferencia el ex gobernador de Barcelona don Julio Amado, sobre los conflictos sociales en dicha población.

Detalló su actuación como gobernador, afirmando que el locaut trató de resolverlo con la mayor imparcialidad, pero triunfó el criterio de los patronos de dar la batalla.

Mientras no haya gobiernos que actúen con gran autoridad en el problema social, se estrellará la actuación de los gobernadores, aunque sean muy competentes.

Sin mostrarse partidario de la cirugía, habrá que aplicar el bisturí, porque el problema social afecta a todos.

No resolviéndose ¡pobre España!

Los médicos. En el Colegio de Médicos se reunió el Sindicato, acordando protestar con energía contra el reciente concurso de la beneficencia municipal de Madrid, que consideraron amañado.

Comenzó el estudio de la ponencia y reglamentación de la consulta pública y privada acordando solamente conceder la asistencia pública y privada con carácter gratuito a quienes paguen cédula de 11.ª clase y satisfagan menos de 25 pesetas por el alquiler de la vivienda.

Respecto a los enfermos que vengan de las provincias, precisará que acrediten ser pobres de solemnidad.

Nota política. Debido, sin duda, a no celebrarse sesión en el Congreso, la concurrencia fué poco numerosa.

Circuló insistentemente el rumor de que nuevamente había expresado esta mañana el presidente del Consejo su propósito irrevocable de dimitir, motivado por cuanto ocurre con el proyecto de elevación de tarifas ferroviarias.

También fué objeto de comentarios la labor que viene realizándose en el Senado en materia de presupuestos.

Se da el caso de que algunos aumentos que en diferentes departamentos fueron suprimidos por la comisión del Congreso, estimándolos injustificados, han sido restablecidos por el Senado.

En cambio la alta Cámara suprime los aumentos que el Congreso introdujo para obras de interés público en el presupuesto del ministerio de Fomento.

Todo esto hace suponer que en el seno de la comisión mixta se sostendrán grandes luchas, cuando se reúna.

Como en tardes anteriores, siguió debatiéndose sobre el tema de la próxima crisis.

En la conferencia que ayer celebraron los señores Maura y Cierva, creen algunos ver un síntoma de labor preparatoria para llegar a la inteligencia que persiguen determinados elementos de las derechas.

Un significado político de éstas decía esta tarde que le constaba, por haberse afirmado su jefe, que éste ó gobernará sólo con su partido, sin colaboración alguna con otros elementos por aines que sean ó no llegará al poder ni mañana ni más adelante en condiciones distintas a éstas.

Esta afirmación, cuya trascendencia no se oculta, fué objeto de variadísimo comentarios en el círculo donde se hizo.

De la conferencia celebrada por los señores Maura y Cierva, los informes son vagos y contradictorios.

Únicamente se sabe con certeza que examinaron el actual momento político en todos sus aspectos y problemas, singularmente el relacionado con el aumento de las tarifas ferroviarias.

La situación internacional

Los aliados unidos frente a la mala fe alemana.

París.—El incidente diplomático franco-alemán con motivo de la cuestión del Ruhr, sigue siendo explotado por Alemania para intensificar la campaña de resistencia al cumplimiento del Tratado.

Pero la maniobra ha sido perfectamente notada por Inglaterra, que parece dispuesta ahora a adoptar energías medidas para asegurar el cumplimiento de las estipulaciones de Versalles.

Lord Curzon, de acuerdo con este criterio, ha hecho cerca del encargado de Negocios alemán una gestión energética pidiendo la retirada inmediata de las tropas, que ocupan la zona neutra.

Posteriormente una noticia llegada de Londres (esta capital) señala el intento de los gobiernos aliados de hacer un acto colectivo encaminado a conseguir que Alemania cumpla estrictamente las cláusulas del Tratado concernientes al desarme, acordando, en caso de negativa, la adopción de ciertas decisiones, como por ejemplo, cesar de entregar víveres a Alemania.

Sobre estos extremos, lord Derby y monsieur Millerand han sostenido una conversación a la salida de la Conferencia de embajadores, a la cual asistió lord Derby, ocupando el puesto que abandonó durante el incidente franco-británico.

A dicha Conferencia de embajadores asistió el de Italia, cuyo Gobierno, haciendo causa común con el de Inglaterra, había retirado también a su representante de dicho organismo.

París.—Se subrayaba anteayer la enérgica intervención de lord Curzon cerca del encargado de Negocios alemanes en Londres, a fin de obtener la retirada de las tropas suplementarias de la Reichswehr de la región del Ruhr.

Ayer llegó a París una noticia de Londres según la cual los aliados han tomado la iniciativa de una diligencia colectiva para obtener de Berlín la estricta ejecución de las cláusulas del Tratado relativas al desarme.

La sanción que se tomaría en caso de rehusar Alemania será el cese de entrega de víveres.

Lord Derby ha celebrado con este motivo una larga entrevista con Millerand, creyéndose que ha sido encargado de pedir al Gobierno francés su adhesión a esta diligencia y participación en la misma.

La respuesta francesa no ofrece duda y la enérgica iniciativa de los aliados se justifica plenamente.

La mala fe de Alemania aparece por todas partes.

Los observadores aliados que regresan del Ruhr comienzan en reconocer que el movimiento jamás tuvo carácter bolchevista y si sólo carácter social, unido a la oposición de la masa obrera a dejar penetrar las tropas de la Reichswehr.

Dichas tropas eran sospechosas de proyectar planes reaccionarios.

Por otra parte, está demostrado que los efectivos que el Gobierno de Berlín reconoce haber dejado penetrar en el Ruhr son muy superiores a las cifras indicadas.

Además, el Gobierno alemán, que en 2 de Abril, por medio de su encargado de Negocios en París pidió a Millerand autorización para dejar penetrar a la Reichswehr sólo por 15 días en el Ruhr para restablecer el orden, no ha comenzado aún la retirada, dos semanas después de restablecida la calma.

En fin, la perspectiva de un nuevo golpe de Estado se afirma de día en día, favorecido por la debilidad ó la complicidad del canciller Müller y en estas condiciones fácilmente se concibe que el primer problema que se presenta a la atención de los jefes de Gobierno aliados, es el desarme de Alemania.

La opinión francesa veía con satisfacción a Bélgica coincidir en este punto con Francia, pues sus intereses son comunes.

A. SERRANO (De la Agencia Radio)

Robo de alhajas. Londres.—Unos audaces ladrones han penetrado en el domicilio de miss Besta, artista de un music hall, y se han apropiado de alhajas valuadas en 500.000 francos.

Al enterarse de la desaparición de las joyas la artista sufrió un síncope, teniendo que guardar cama.

El rey de Suecia en París. París.—El rey de Suecia ha almorzado hoy en el palacio del Elíseo.

CUESTIONES OBRERAS

Constructores de carros.—Esta sociedad celebrará junta general hoy domingo, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de interés.—La administrativa.

Estrenos.—«Los amigos del alma», «Encarna la costurera o hasta el fin nadie es dichoso», «El pobre rico», «El último episodio», «Un drama en las alturas», «Martingala», «El viciciclo de la paloma» y «Su desconsolada vida».

En la Escuela de Artesanos

Hoy domingo, día 18 del actual, a las seis de la tarde, se celebrará en las Escuelas de Artesanos el reparto de premios a los alumnos del pasado curso 1918 a 1919. El acto será presidido por el señor Alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Teatros

«La esposa del vengador»

Otro lleno anoche y otro éxito para la compañía que dirigen Jacinto Benavente y Ricardo Calvo.

El drama de don José Echegaray «La esposa del vengador», tan en boga hace seis o siete lustros, fué escuchada con curiosidad por la mayor parte del público, poco familiarizado con el teatro de época del autor.

Carmen Seco hizo una Aurora todo candor y pasión, diciendo irreprochablemente los bellos parlamentos de acto segundo, y con el señor Calvo fué aplaudidísima y llamada al proscenio.

Muy bien en sus respectivos papeles Encarnación Lara y los señores Román, Guirao y Gutiérrez.

Sarna y PICAZÓN de la PIEL

Curación completa con SARNOL. Farmacia de la Morera, vial de Costas, Santa Catalina, y P. Gay, plaza del Negrito.

FOSEFO-FITO-KOLA-ALIBO TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta, farmacia y droguerías.

NOTICIAS

El lunes a las nueve de la noche, dará una conferencia sobre lucha antituberculosa el doctor Mariano Pérez Felis, en el Sindicato de Artes Gráficas, instalado en el Palacio Parcent.

Ayer tomó posesión del cargo el nuevo consul de Méjico, don Edmundo L. Aragón. Así nos lo participa en atenta comunicación, que agradecemos, deseando al señor Aragón el mejor acierto.

Si necesita anteojos, visite a CARDONA, óptico, Jabonería Nueva, 8, que vende más barato que nadie.

CATARROS DERIVADOS DE LA GRIPE-ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

Lease en cuarta plana LA BARRACA.

TEATRO REGUES

Hoy tres grandiosas funciones: a las tres y seis tarde y diez noche, en las tres funciones, se representarán las obras de mayor éxito de la temporada: «La casa de los milagros», «Chiribitas», «Salustiano, patrono» y «Las Corsarias».

EL REY DE LAS VISCERAS

El gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

La guerra con las armas produce el exterminio de la humanidad; la guerra de las industrias las mejora y selecciona. El Licor del Polo es ya, por selección, el mejor dentífico del mundo. Frasco, 1.50 pesetas.

EL PERBORATO SÓDICO DR. CUESTA, sin perjudicar el esmalte de los dientes, les transmite una blancura ideal. Bote, pesetas 1,75.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las cuatro, tirada ordinaria.

Experiencias de motocultivo.—En los días 19 y 20, tendrán lugar en Sagunto, organizadas por el Sindicato Agrícola de dicha ciudad, demostraciones de cultivo por medio del famoso tractor agrícola «Cleveland».

Se advierte a los consumidores de la especialidad farmacéutica MORRHUINE JUNG-KEN, que se expendan frascos ilegítimos con etiqueta francesa. Exijase siempre etiqueta española para asegurar la autenticidad.—El preparador: Laboratorio Mirabent, Barcelona.

TAUROMAQUIA

Como hemos anunciado, esta tarde, se verificará una gran corrida de novillos, lidiándose seis de la ganadería de Anastasio Martín, que serán estoqueados por los valientes lidiadores Francisco Vila «Rubio», Antonio Sánchez y José de Málaga.

La animación que hubo ayer tarde en la plaza por ver el ganado, es una prueba de que hoy se verá lleno el anchuroso circo. La corrida empezará a las cuatro.

poniéndose en escena el inmortal drama «El alcalde de Zalamea» y el bonito juguete «Chifladuras».

Patronato Musical del distrito de Puerto.—Celebrará baile hoy, de nueve y media a doce y media de la noche.

Asociación de Obreros en General.—Celebrará junta general extraordinaria por segunda convocatoria mañana por la noche, a las nueve y media, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.

Noticias teatrales

Para hoy se anuncia en este teatro un programa verdaderamente extraordinario. Por la tarde, a las seis, se representará el drama de cinco actos, de don Pedro Calderón de la Barca, «La vida es sueño».

De la interpretación nada diremos, dados los notables artistas que componen esta compañía. De presentación es una fastuosidad, un verdadero alarde de arte y de buen gusto.

Los trajes han sido construidos expresos ajustándose a retratos y esculturas de las dos épocas en que se dividió el reinado de Carlos V. El decorado es espléndido y de una propiedad exacta, así como también «la mise en scene».

El martes por la tarde, estreno de la magia, de Jacinto Benavente, «La Cenicienta». Esta magia deben verla todos los niños, puesto que a ellos va dedicada.

TEATRO APOLO

Compañía argentina

Magníficas funciones se anuncian para hoy domingo en este teatro por la notable compañía de comedia argentina que dirige la eminente actriz Nieves Lasa.

«La perfecta casada»; a las seis y a las 9.30 «Los planes de Milagritos», «Las Corsarias» y «La perfecta casada».

Mañana lunes, a las seis, matiné especial, «Las Corsarias» y «La perfecta casada»; a las 9.30 «Carceleras», «La perfecta casada» y «Las Corsarias». Se despachan localidades en contaduría.

Signen los trabajos de impresión de la película de ambas celebradísimas obras, y en breve podrá ser proyectada ante el público, entre el cual ha despertado verdadera expectación. Tenemos noticias de que hasta ahora sale maravillosamente impresionadas.

TEATRO RUFABA

Hoy domingo, a las 3.15, «Las Corsarias» y «La perfecta casada»; a las seis y a las 9.30 «Los planes de Milagritos», «Las Corsarias» y «La perfecta casada».

Mañana lunes, a las seis, matiné especial, «Las Corsarias» y «La perfecta casada»; a las 9.30 «Carceleras», «La perfecta casada» y «Las Corsarias». Se despachan localidades en contaduría.

Signen los trabajos de impresión de la película de ambas celebradísimas obras, y en breve podrá ser proyectada ante el público, entre el cual ha despertado verdadera expectación. Tenemos noticias de que hasta ahora sale maravillosamente impresionadas.

SUCESOS

LA SEGURIDAD EN LOS TRENES.

En más de una ocasión hemos dicho que cuantos viajan en los trenes se hallan expuestos a ser víctimas de los criminales, toda vez que la falta de vigilancia y el pésimo servicio de las compañías ferroviarias da ocasión a que puedan cometerse toda clase de delitos con la mayor impunidad.

El ocurrido al mozo de tren Pascual Lloret, es una prueba de cuanto decimos.

Ayer mañana, en la estación de Algemesi, dos individuos, al ponerse el tren en marcha hacia Valencia, penetraron en un vagón disfrazados a robar.

Lloret, que vio la maniobra, dió el alto a los ladrones, quienes contestaron haciendo dos disparos, hiriéndole y dándose a la fuga.

El referido mozo, que a consecuencia de la herida perdió las fuerzas rápidamente, tuvo la desgracia de caer bajo el convoy, siendo arrollado y ocasionándole heridas graves en distintas partes del cuerpo.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Ateneo Valenciano XX.—Esta noche se celebrará una extraordinaria velada a beneficio del primer actor y director don Adrián Martí.

Advertimos al público

que en la actualidad en que las cosas de vestir están tan caras, es cuando más conviene el dinero que se economiza comprando en el barato de la

Calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo

LA BARRACA

Antonio García, hizo buen acopio de toda clase de artículos con anterioridad a las actuales circunstancias, por este motivo vende tan barato

Por 0.30 pesetas. Calcetines para caballero.

0.75 Dos pares medias, negro permanent, para señoras.

1.50 Paños de hilo para la cocina.

0.47 Toallas rusas para varios usos.

0.60 Servilletas puro hilo damasco, en colores.

1.75 Un velo tul, cuatro conetas, para señora.

2 Cortes de blusa de etimino y batista para señora.

2 Medias sedalita transparentes, gran moda.

4 Un corte manto de bestia.

3.90 Un corte pantalón irrompible, para caballero.

2.50 Camisas de señora, cosidas y bordadas.

4 Un cubre para la cama de semi piqué.

4 Sábanas todo una pieza.

3 El metro de lana pura el, para traje de señora.

4.50 Camisas cosidas para caballero.

2.50 Calcetines Mallorca para caballero.

1.93 Precios fijos para camisas de caballero.

0.90 Crespones y batistas muy labables para trajes de señora.

Gran surtido en géneros blancos de hilo y algodón, en pañales, sateles y mantelerías.

Sargas, semi-lanas, voltes, pruncles, esterillas y lutos, de negro permanent; telas de colchón, todo a la mitad de su precio.

Calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo

LLOYD REAL BELGIA

Sociedad Anónima

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VIC-VERSA

Para Amberes

El vapor LOMBARDIER

cargará el día 20 de Abril.

El vapor HELVETIER

cargará el día 25 de Abril.

El vapor DALMATIER

cargará el día 30 de Abril.

Estos vapores admiten FRUTA Y VINO y demás carga general.

También admitirán carga con trazarador en Amberes, para los puertos de La Haya, Nueva York y Boston.

Asimismo se admite carga para HOLLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos.

NOTA.—La compañía dispone de cruceros y buques de recreo en el puerto de Amberes, para verificaciones y excursiones de día de excursión sin demora alguna.

Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL A. P. Thompson

Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548

Vapores fruteros

Línea regular para

Glasgow

El vapor LAB

cargará el día 7 de Abril.

El vapor RUBISLAW

cargará el día 21 de Abril.

Dirigirse a A. P. Thompson, Colón, 74, y D. Thompson, Gran Vía, 64, A. P. Thompson, Colón, 74, y F. Winstanley, Gran Vía, 64, Valencia.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York.

Dirigirse a A. P. Thompson, Colón, 74, y D. Thompson, Gran Vía, 64, Valencia.

Línea Mac Andrews

Servicio de pañales y sateles para grandes vapores. Para pañales, lino y carga general.

Línea regular entre España e Inglaterra.

Consultar con Señores MAC ANDREWS y COMPANIA.

A los propietarios y maestros de obras

Ofrezco modelos corrientes y estilo romano, mejor y más baratos que las demás casas de España, fabricados con material Langle, no comprad sin visitar antes este caso.

Calle del Hospital, 8, fábrica de baldosas hidráulicas

SARNA

ANTIBIOTICO PARA EL ÚLCERO que la cura SIN BARRO. 325 pesetas, frasco.

Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a letrina.—Gamin, Conat y compañía, Abasco y farmacias.

Se desean agentes activos, a sueldo y comisión. Para informes: Santa Teresa, 8, pral. de 10 a 11.

En Castellón: Mayor, 76.

ELIXIR PULMO-BRONQUIAL

Cura radicalmente la PULMONÍA

No bano de los muchos que falsifica la medicina de

CABAÇABES y la venden a cucharadas, como la gítima. Exigir el ELIXIR

PULMO-BRONQUIAL, que es la verdadera y pr

mitra medicina de

CABAÇABES

De venta: Farmacia y Droguerías: Calle de Lepanto, número 2

Imprenta

el marcha y completa, en venta por lotes ó en total. OCACION!

Magníficas máquinas tipográficas cilindricas y planas, 70 por 100 centímetros. Prensa moderna de cuatro columnas, para encuadernación, 70 por 100 centímetros y 115 altura de luz, etc., etc.

Grandes cantidades en tipos para texto y titulares, todo nuevo, etc., etc.

Pasta para rodillos, tintes especiales para imprenta y litografía, etc.

J. FOLQUE

ERMITA, núm. 25, teléfono 1.015

GRAMÓFONOS

Se cambian discos viejos por nuevos. Composituras de gramófonos. Discos de doble cara, a 3 pta. Calle del Babe, núm. 11.

Calzado

Barato verdad. Derechos, 11, establecimiento «La Valenciana».

«MI REVISTA»

Enciclopedia popular ilustrada, editada quin

cionalmente por la casa Calpe.

Esta revista debe ser adquirida por todas las familias, por la variedad y profusión de labores que contiene.

PRECIO: 50 CÉNTIMOS

El ruido de las detonaciones ha parado el tren su marcha, recogiendo los empleados a su compañero, que ha sido conducido al hospital de nuestra ciudad.

ROBOS.

Los dueños de la fábrica de tejidos de seda, titulada Motes y Compañía, sita en el Paseo de la Pechina, encontraron ayer mañana la puerta abierta, notando la falta de varios kilos de madejas de seda, valoradas en 2.000 pesetas.

De la casa núm. 16 de la plaza de Emilio Castelar, se han llevado los ladrones varias prendas de ropa.

De ambos hechos se dió cuenta al juzgado.

DETENCIONES

Por la policía han sido detenidos y puestos a disposición del Gobernador los maleantes: Luis Pastor Martínez, Antonio Vidal Mateo, Bautista Palanca Cebriá, Juan Martorell Gómez, Julián Blasco Aguirre, Francisco Perles Zamorano; y por escándalo Manuel Ferris y Agustín Hernández, siendo encarcelados.

También ha sido detenido Rafael Pastor Tormo, reclamado por los juzgados de los distritos de Serranos, Mar, San Vicente, Mercaderías y Audiencia Territorial, así como también por los juzgados de Sueca y Gandia. Ha ingresado en la cárcel a disposición de los mismos.

SUICIDIO

Juan Sánchez Sánchez, de 65 años, casado, vecino de Gestalgar, que sufría ataques de enajenación mental, se arrojó al río, ahogándose.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Benavente-Calvo.—A las 6 La vida es sueño.—A las 10: Tridor, inconso y maril.

TEATRO APOLO

Tourné Nieves Lasa.—A las 5 Juana de era.—A las 10: La casa de los Batallón

TEATRO RUFABA

A las 3: El club de los infortunados y Las Corsarias.—A las 6 y a las 9.30: Los planes de Milagritos, La perfecta casada y Las Corsarias.

ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 3:30: Las grandes fortunas.—A las 6 y a las 10: Los caciques

TEATRO OLYMPIA

A las 6 y a las 10: El queter de una serrana.

TEATRO LIBICO

Gran sesión única de cine, desde las 3:30 tarde hasta las 12:30 noche.

CIRCO REGUES

A las 3: La casa de los milagros, Chiribitas y Las Corsarias. A las 6: Salustiano, patrono, Los Corsari y La casa de los milagros.

A las 10: Chiribitas, Salustiano, patrono y Las Corsarias

SALON NOVEDADES

A las 3:30: Quédo Cañeta y Reunión a tm.s.—A las 6 y a las 9:30: Primer hora y Reunión a tm.s.—A las 11: Reunión a tm.s y Quédo Cañeta.—A las 9:15: Quédo Cañeta y Reunión a tm.s.—A las 11:30: El primer 10 y Reunión a tm.s.

Acordeones superiores

Se hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Berceñosa, 3, junto a la carnicería de El Sol y en el número 8 (finca), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

Caballo

dos carros se venden. Razón: Calle Trafalgar, número 10, fábrica de hielo.

Partos

Hospedaje reservado para embarazadas. Consultas y diagnósticos gratuitos por acreditada profesora de la Facultad de Madrid.

Casa, 87, Gran

Modista

Se necesitan buenas oficiales en el taller de Isabel Parés.

Plaza de Emilio Castelar, 20.

Se vende

un kiosco, en muy buenas condiciones, de madera rusa, con tabla machimbada y la cubierta de zinc. Tiene cuatro metros cuadrados. Precio muy económico.

Calle de Jorge Juan, número 42, Burjassot.

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y N. de España

PARA BALEARES

El vapor saldrá fíjamente todos los sábados al mediodía.

PARA INGLATERRA

Servicio para los puertos ingleses.

PARA FRANCIA E ITALIA

Servicios rápidos para Cete y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los sábados y probable los miércoles, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

PARA MALAGA, CÁDIZ Y SEVILLA

El vapor Vicente La Roda

saldrá el lunes día 19 de Abril.

Servicio regular mensual para NUEVA YORK

por los magníficos vapores

Romeu y Escolano

de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

Información: Delegación de Valencia, Muelle de Burjassot, letra B, Gran.—Teléfono 3 255

POMPAS FUNEBRES

SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cachera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento

Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Calle Ponzani y Geas, núm. 12, teléfono núm. 13, antigua casa Vila Panderola.

Plaza Margall, 92, 771, José Cano.

Colón, 5, 464, Manuel Rico.

Barcas, 24, 939, Pan y Borrás.

Plaza Aliprés, 5, 164, Vicente Ort.

Avellanas, 21, 164, Mariano Frats.

Caballeros, 8, 104, Liadró y Compañía.

San Vicente, 172, 1083, Ismael Mora.

Estameñería Vieja, 13, 262, Ramón Martí.

Gracia, 5, 262, José Lieó.

San Miguel, 11, 262, José Muzes.

San Miguel, 11, 262, Estanislao Novillo.

San Miguel, 11, 136, Pascual Camps.